

消防车通道8个小区6个不通

消防部门:净宽至少4米,违规占用最高可罚5万元



消防车通道是火灾或其他灾害发生时实施营救、快速疏散人群、消防等救援车辆快速到达现场、保障生命安全的重要通道。由于城市的快速发展,私家车数量持续增加,一些业主消防法制观念缺失,消防车通道常被挤占。近日,记者走访泰城8个小区,发现其中6个小区消防车通道被挤占现象严重。

本报记者 张伟 陈新 通讯员 刘松 孔维娜



梅园小区三辆私家车,堵住消防车通道入口。 本报记者 张伟 摄

记者调查>>

走访8个小区 6个消防车通道被占

24日下午,信合佳苑小区主干道一侧,停放了不少私家车。小区道路本来并不窄,约有五六米宽,但由于路边停车,导致路面留下的空隙,仅容一辆小轿车勉强通过。

“我们小区车位其实也不少,但这几年私家车越来越多,想找个合适的地方停车比较难。天黑后,几乎找不到能停车的地方,大家只有见缝插针地停。”小区业主陈先生说,车辆乱停占用了消防车通

道,存在一定安全隐患,但总比没地方停,停在小区外面让业主心里不放心。

东岳大街梅园小区,消防车通道铁门前,北侧停有一辆白色私家车,南侧停有两辆私家车,把通道堵得严严实实。家住该小区的刘女士介绍,小区业主经常停放放在这一区域,虽然有业主曾向物业反映过,但情况没有好转。“如果发生火灾,消防车根本进不来。”刘女士忧心忡忡

地说。

随后,记者又到嘉德现代城、恒基富丽东方、宝龙国际社区、望岳A区、锦绣一方、水岸华庭等小区走访发现,除锦绣一方和水岸华庭外,其他几个小区都存在占用消防车通道的现象,并以晚上最为严重。

嘉德现代城一名保安表示,小区空间有限,有停车需求的又多,根本没法一一满足,有时候他们也很难为。

居民讲述>>

曾经家里着火 消防车愣是开不过来

在恒基富丽东方,业主杨先生告诉记者,从下午5点多开始,车主们就开始抢车位。

“晚上来得晚了,就没地方停了,有时候开车逛好几圈,实在没办法就停到小区外边的路上。”杨先生说,经常有人因车辆停放时发生刮擦而争吵,“路边上已经停了一溜车,而且停得很不规范,晚上光线又不好,稍不注意就容易发生刮

擦。”在小区路边马路牙子上,有多处车胎刮擦的痕迹。在一些拐角处,不少车辆就停在“禁止停车”的标识旁。“去年5月份,小区二楼一业家里着火。消防车开进小区后,就因为私家车占了消防车通道,消防车开不到着火单元楼,差点出了大事。”杨先生说,幸好那次着火不厉害,要不然后果很难预料。

在望岳A区,业主徐女士告诉记者,在她们小区,不光消防车进不来,急救车也曾被堵住。“去年夏天,有一天晚上我婆婆突然晕倒,救护车在小区路口堵住进不来,找人挪车又找不到司机,当时都快急死了。”徐女士说,幸好当时家里人多,大家帮忙把她婆婆抬出单元楼,步行近百米将老人抬到救护车上。

消防说法>>

小区消防车通道净宽至少4米

泰安市公安消防支队工作人员介绍,消防车通道是指消防车在实施救援、灭火时能够顺利通过的道口,比如公路、小区道路等。

工作人员说,消防车的长、宽、高是影响消防车道通行能力的一个决定性因素。“一般消防车的长度均大于或接近10米,高度近4米,宽度近2.5米。根据相关规定,穿过建筑物的消防车通道其净宽不应小于4米。”

在宝龙国际社区,消防工作人员指出,消防车通道一侧停有车辆后,虽然还留有近4米宽的路段供其他车辆通行,但在一些拐弯处,消防车根本没法走。“一旦发生火灾,消防车通道被占用,消防队员无法在第一时间到达火灾发生地点,只能徒步携

带大量灭火救援器材赶到现场,对火灾的控制难以做到快速反应。同时,一些消防设施需要一定的作业面积,消防车通道被占可能造成极其严重的后果。”

工作人员介绍,消防车在出警过程中,遇到阻碍车辆时,可使用移车器进行清障,但同样会浪费时间,耽误救援。

“消防车通道作为生命通道,其意义是非常重要的。像商场、市场、居民小区等消防车通道被占用的话,万一发生火灾等意外事故和紧急情况,被困人员出不来,消防车辆无法进入,到不了事发现场,会因此而延误时间,无法在第一时间及时扑灭火灾或者实施救援,会造成生命财产损失。”泰山区消防大队大队长陈超说。

有法可依>>

违规占用消防车通道最高可罚5万元

根据《消防法》规定,物业公司应当对小区内的共用消防设施定期组织检验、维修,提供消防安全防范服务,同时明确禁止占用、堵塞、封闭消防车通道。但是由于业务经费、管理体制、业务水平等因素的影响,很多物业管理单位管理水平参差不齐,消防安全意识淡薄,加上没有执法权,致使不少小区滋生大量的火灾隐患。

“小区业主作为消防的责任主体,要增强防火意识,如果占用了消防车通道,建议把车钥匙和电话号码留给

物业管理人,万一出现火情,可及时将车辆移开,确保消防车通道畅通。”山东泰润律师事务所杨永涛律师说,物业企业作为小区的日常管理者,平时要加强小区内的车辆管理,尽量避免车辆滞留在消防车通道上。

杨律师说,依据《消防法》规定,任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道,安全出口,消防车通道。单位违反此规定,责令处以五千元以上五万元以下罚款。个人违反者,处警告或者五百元以下罚款。



这样的路况,消防车没法开进来。 本报记者 张伟 摄

招兵买马

zhao Bing Mai Ma

齐鲁晚报《今日泰山》 诚聘英才

齐鲁晚报是山东省唯一省级晚报,在全国晚报都市报类报纸综合竞争力排行榜上连续多年稳居第三;连续八年蝉联世界报业发行百强;连续七年入选中国最具价值品牌500强,2011年品牌价值高达28.96亿元。齐鲁晚报《今日泰山》创刊于2008年,5年来,齐鲁晚报《今日泰山》秉承全心全意为泰安人民服务的宗旨,扎根泰安,服务泰安。如今,齐鲁晚报已成为泰安高端人士和广大市民最为关注的报纸,无论发行量还是影响力,都稳居泰安平面媒体前列。

现因业务发展需要,向社会诚聘以下业务精英:

- 一、广告业务主管4人。**要求:1、3年以上广告传媒从业经验;2、具备独立的策划执行能力;3、熟悉金融、家电、家居及餐饮消费行业者优先。本岗位薪酬上不封顶,具体可面议。
- 二、广告业务员10人。**要求:1、良好的人际沟通能力;2、大专以上学历;3、具备一定文字功底。
- 三、综合部2人。**要求:1、大专以上学历;2、为人诚实,有较强的责任心,能吃苦耐劳,身体健康;3、有机动车驾驶证者优先。

有意者请投递简历至:tsmarket@163.com,我们将在近期电话通知面试。

咨询电话:0538-6982107